





# Poporul chinez prieten pe drumul unor mărețe victorii

## Pe ogoarele Chinei noi

În timpul vizitei pe care am făcut-o în vara acestui an în R. P. Chineză, în cadrul schimbului de experiență între oamenii de știință chinezi și români în domeniul agriculturii, am putut constata progresele însemnate pe care le-a făcut în ultimii ani agricultura Chinei noi. La baza acestor progrese stă reforma agrară — cea mai însemnată reformă economică-socială din istoria multisecolară a Chinei. Acest act revoluționar a eliberat masele uriașe ale țărănimii chineze, lipsite de pământ sau cu pământ puțin, de sub jugul moșierilor, de foamete și de mizerie. În urma înfăptuirii reformei agrare, peste 300 de milioane de țărani au primit pământ din partea statului popular. Numărul țărănilor săraci și al argaților s-a redus de la 70%, cât era în trecut, la 10-20% din totalul populației țărănești.

prof. univ. ION MAIER  
 prorector al Institutului Agronomic  
 „Nicolae Bălcescu”

să rodească din plin, ducând la obținerea de recolte tot mai bune. O contribuție de cea mai mare însemnată la dezvoltarea agriculturii chineze o aduc oamenii de știință care lucrează în institutele de cercetări agronomice și în stațiunile experimentale agricole, inginerii și agronomii, precum și cadrele didactice din învățământul superior, care leagă cercetările lor științifice de problemele cele mai arzătoare ale dezvoltării agriculturii.

Astfel, Institutul de cercetări agronomice din nord-estul Chinei, care se găsește lângă orașul Pekin, are, ca de altfel și alte institute de cercetări, o secție de îndrumare și verificare în practică a rezultatelor experimentale. Colaboratorii acestei secții lucrează în gospodăriile agricole de producție și chiar în grupe de intr-ajutorare în muncă. Pe această cale se pun în practică rezultatele experiențelor institutului. Tot atât de important este faptul că pe această cale experiența înaintată a frunțașilor în producția agricolă se transmite Institutului, care o verifică și contribuie apoi la răspândirea ei.

Printre alte realizări, Institutul de cercetări agronomice din Pekin a creat două soiuri de bumbac mai precoce cu 3 săptămâni decât soiurile țărănești și care dau o producție de 4000-4800 kg. la ha, producție mult mai ridicată decât soiurile cultivate în regiunea respectivă.

O altă realizare importantă a institutului este obținerea unor îngrășăminte bacteriene, care au fost experimentate anul trecut pe o suprafață de peste 400.000 de mu (1 mu este egal cu aproximativ a 16-a parte dintr-un hectar).

Institutul de cercetări agronomice din Hancu are, pe lângă baza experimentală situată lângă institut, trei stațiuni experimentale. Folosind experiența înaintată a țărănilor din regiune, colaboratorii institutului au obținut rezultate bune în ceea ce privește folosirea îngrășămintelor verzi. Pe aceeași cale, lucrând cu 207 soiuri țărănești de orez, ei au creat soiul „10509” cu însușiri superioare, care a început să fie foarte răspândit în regiune. De un ajutor real au fost pentru cultivatorii îndrumările date de institut — în urma rezultatelor experimentale — de a planta orezul la distanțe mai mici (18x18 cm.) și de a renunța la practica plantării rare, care favorizează o înfrângere prea puternică și o cocere neuniformă a bobaelor. Țărăni muncitori s-au convins curind de avantajele acestei metode și au început s-o aplice pe scară largă.

Opt cooperative agricole de producție din 4 județe au introdus de-acum în cultură noile soiuri de iută create de oamenii de știință: „Nufăr alb”, „Luta de Ticio”, „Coajă verde de Coansiu”, „Coajă verde de Taivan”, „Recolta ridicată” și „Crește-n mijlocul Taivanului”, care dau un spor de recoltă de 8-16% față de soiurile folosite în trecut.

Colaboratorii stațiunii experimentale Liuta au rezolvat, prin experiențe pe scară largă, problema combaterii dăunătorului *Eriosoma lanigerum*, care producea pagube mari în livezile de pomi din regiune. Cu mult interes experimentează colaboratorii laboratorului de legumicultură al acestei stațiuni cultura repetată a cartofului după metodele elaborate de știința sovietică. De mare importanță pentru practica agricolă sînt cercetările privitoare la selecția porcilor Bac-sa, precum și cele referitoare la alimentarea porcilor și păsărilor.

La această stațiune culturile sînt deosebit de bine îngrijite, iar agrotehnica aplicată și rezultatele obținute servesc ca exemplu pentru cultivatorii din întreaga regiune. Cooperativa agricolă de producție Hongu-lue din apropierea stațiunii, care se ocupă cu legumicultura, obține în fiecare an, datorită îndrumării ei de către stațiune, producții tot mai mari. Astfel, în 1953, recolta globală pe care a realizat-o depășește cu 3% pe cea din anul 1952 și cu 50% pe cea din anul 1951. Aceasta, ca urmare a aplicării măsurilor agrotehnice, a folosirii semintelor selecționate primite de la stațiune și a tuturor avantajelor legate de munca în colectiv. Odată cu mărirea avutului obștesc, membrii acestei cooperative agricole au instalat 5 electropompe și au confecționat peste 3000 de rame de răsadnițe, au cumpărat animale și unelte agricole. A crescut simțitor și venitul membrilor cooperativei. În această cooperativă agricolă pământul este folosit rațional. Prin practicarea culturilor succesive se realizează 3 culturi de legume într-un singur an.

Țărăni chinezi acordă o mare încredere oamenilor de știință. Ei aplică cu mult elan și cu o deosebită grijă recomandările pe care le fac aceștia. Trebuie amintit, de asemenea, faptul că în cooperativele agricole de producție țărăni chinezi pun cu mult entuziasm la dispoziția colectivului experiența sa, pe care n-o mai păstrează ca pe un „secret”, așa cum se întâmpla deseori înainte.

O valoroasă contribuție la progresul științei agricole din R. P. Chineză și al agriculturii în general este adusă de cadrele didactice din învățământul agricol superior. Activitatea de cercetare științifică a profesorilor și asistenților institutului agronomic este dusă pe loturile experimentale, în laboratoarele institutului, în cadrul institutelor de cercetări ale Ministerului Agriculturii sau Academiei R. P. Chineză.

Studiind problema ameliorării soiurilor de grâu, profesorul Te a constatat că o deosebită atenție trebuie să se dea rezistenței la rugină, deoarece numai în anul 1950 această boală a făcut să se piardă asemenea cantități de grâu cu cât s-ar fi putut hrăni 32.000.000 de oameni. Profesorul Te a creat noi soiuri de grâu care dau o recoltă sporită cu 50-60% în comparație cu soiurile cultivate până acum. În cadrul institutului s-au descoperit o serie de preparate insecto-fungicide foarte eficiente împotriva bolilor și dăunătorilor. De un real folos sînt cercetările în legătură cu cultura ceaiului pe care le-a întreprins secția pentru cultura ceaiului a Institutului Agronomic din Hancu. Cadrele facultății de sericultură a acestui institut colaborează atât cu cooperativele agricole de producție din regiune, cât și cu industria prelucrătoare a mătăsii. Principalele teme discutate în aceste facultate se referă la ameliorarea soiurilor de dud, la agrotehnica acestora, precum și la ameliorarea raselor viermelui de mătase.

Oamenii de știință din domeniul agriculturii colaborează strîns cu specialiștii din industria ușoară. Astfel, de exemplu de colaborare se întîlnește în industria conservelor alimentare, în special la prepararea prafului de lapte și a unor derivate alimentare din soia etc.

Mergînd cu pași siguri pe calea transformării ei socialiste, pe calea aplicării în practică a rezultatelor cercetărilor științifice și a generalizării experienței înaintate a frunțașilor în producție, agricultura R. P. Chineză dobîndește noi și însemnate succese, contribuind astfel la întărirea economiei naționale a marii Chine populare, la ridicarea nivelului de trai al viteazului popor chinez.



În R. P. Chineză se desfășoară în prezent uriașe lucrări pentru folosirea rațională a apelor. În clișeu: Un aspect al barajului de la Fo Zi Lin, construit pe cursul superior al unui afluent al marelui fluviu Huai.

## La Pekin, în preajma mării sărbători

— de la trimisul nostru special —

Cu mult înaintea ca avionul cu pavilion roșu cu stele de aur, care te poartă într-o ultimă etapă a călătoriei — de la Ircuț peste gîndurile Baikalului, peste deșerturile mongole și peste piscurile semețe ce le străjuiesc spre sud — să fi aterizat pe aerodromul de grăniți al Pekinului, se face simțită atmosfera de înufășeție pregătirii pentru marea sărbătoare a poporului chinez, a lumii socialiste, a tuturor prietenilor păcii, — a cincea aniversare a Chinei noi. La aerogara din Moscova află că zile în șir cursele obișnuite n-au prididit să facă față cererilor de locuri pentru Pekin și s-a simțit nevoia unor curse speciale. Și avionul nostru este plin — două delegații guvernamentale, călători din țări capitaliste, mulți chinezi care țin să fie în patrie în marea zi de sărbătoare. La Pekin află că în aceste zile au sosit și continuă să sosească prietenii ai Chinei din zeci de țări. Cătreierind străzile orașului, cu curiozitatea celui însetat să cunoască cit mai mult din viața milenară a centrului civilizației umane și din viața nouă a minunțiilor săi locuitori, întîlniești oameni sosiți din toate colțurile lumii: europeni, africani, sud-americani și mulți, foarte mulți asiatici — indieni, japonezi, vietnamezi etc.

Privești la oamenii atât de diferit îmbrăcați, vorbind limbi atât de diferite, veniți să participe la glorioasa aniversare, te gîndești la nenumerabilele milioane de oameni din toate țările lumii care-și exprimă simpatia și solidaritatea cu marea popor chinez, și-ți spui: cit de mulți prieteni și-a câștigat în cei cinci ani poporul chinez, cit de mult au crescut prestigiul și in-

fluența Chinei noi în Asia și în lume! Ce s-a ales de pe urma svircolirilor de 5 ani ale imperialismului de a izola China populară?

În primele zile după sosirea noastră în China, am vizitat uzina metalurgică de la Sîn San de lângă Pekin. Am ascultat cu interes și emoție istoria acestei marelui uzinei, povestită de către unul din muncitorii ei cei mai vechi, tovarășul An Dun. El mi-a vorbit de fierăria primitivă de fierărie, de crunta exploatare din timpul cuceririi japoneze, de jaful bandiților gomindaniști, de eroica pagină a eliberării uzinei, a refacerii ei într-un timp record, de dezvoltarea considerabilă de după război, cu ajutorul fratelui sovietic, cum spune simplu și firesc An Dun. Am ascultat și propria lui poveste. Văcar la patru ani, apoi muncitor necalificat în vechia căutare de lucru, bătut și hăituit de ocupant și apoi de gomindaniștii — astăzi mecanic, șef de brigadă la mecanica vagoanelor, deputat în statul popular al orașului Pekin.

— Acum statul este al nostru. Pentru prima dată chinezul este și el om — spune An Dun. Acum trebuie să mergem înainte. Și ne relaxează cu lux de amănunte despre felul cum brigada sa și-a îndeplinit angajamentele în cîntecul mării aniversări. Aflăm apoi de la alți tovarăși că pe întreaga uzină întrecerea se desfășoară cu succes. Angajamentele luate în cîntecul mării sărbători naționale vor fi realizate și depășite. Fiii clasei muncitoare chineze își țin întotdeauna cuvîntul.

În sala Huai Ien Tang din curtea fostului palat imperial s-au ținut timp de 12 zile lucrările primii sesiuni a Adunării reprezentanților populari din întreaga China. Am asistat la ședința memorabilă pe a cărei ordine de zi era alegerea orzanelor supreme ale republicii. Sala, o pozoabă a artei arhitecturale chineze, luminată din plin de tradiționalele lampioane, cuprinde cei peste 1200 de delegați: cei mai buni fii ai poporului chinez, eroi ai luptei de eliberare și ai luptei împotriva agresiunii americane în Coreea, constructori ai vieții noi — muncitori frunțași, țărani, femei, trimiși minorităților naționale în pitorești costume. Comunicarea rezultatului alegerii tovarășului Mao Tze-dun ca președinte al Republicii Populare Chineze, a lui Ciu De ca vicepreședinte, a lui Liu Șao-ti ca președinte al Comitetului Permanent al Adunării reprezentanților popularului, și confirmarea premiei Consiliului Administrativ de Stat în persoana lui Ciu En-lai au sîrmit ovații și o explozie de entuziasm care nu s-a potate descrie în cuvinte. Și mai impresionantă a fost însă manifestarea populației Pekinului care la aflarea veștilor de la Adunare s-a revărsat tumultuos pe străzile principale, a umplut piața Tian Au Men. Zeci și sute de mii de oameni s-au îmbrățișat, au cîntat, au dansat pînă noaptea tîrziu, aclamînd pe conducătorii iubiți ai partidului și guvernului. Cîtă bucurie și prietevii acesti impunător tablou care ilustrează atât de convingător forța imensă a 600 milioane de oameni liberi, uniți în jurul glorioșului partid comunist, fărîtor de epocale victorii.

I. FINTINARU

## Poporul chinez înaintea unit spre țelul măreț al socialismului

VAN IU-PIN  
 Ambasadorul Extraordinar  
 și Plenipotențiar al R.P. Chineză în R.P.R.

La 1 octombrie se împlinesc cinci ani de la proclamarea Republicii Populare Chineze. Poporul chinez sărbătorește cu această ocazie, cu un mare entuziasm, cuceririle muncii și luptei sale și înaintea unit și cu încredere — depășind în victorie, spre țelul socialismului.

În cei cinci ani de s-au scurs de la proclamarea R.P. Chineză, poporul chinez, sub conducerea Partidului Comunist Chinez și a guvernului popular central, a lichidat complet dominația singeroasă a imperialismului, a feudalismului și a capitalismului birocratic; a consolidat independența și unitatea țării; a efectuat o serie de reforme sociale și a obținut succese însemnate în domeniul politic, economic și cultural. China veche, întunecată, s-a transformat într-o Chină nouă, luminată, într-un stat democrat-popular. Clasa muncitoare a devenit clasă conducătoare, țărănimia a căpătat pământ și însemnate avantaje politice și economice, intelectualitatea are largi posibilități de a-și închina cunoștințele operelor de construire a țării; viața poporului se îmbunătățește treptat.

La sistemul nostru democrat-popular a devenit și mai desăvîșit, iar regimul democrat-popular mai consolidat, că o țară uriașă ca a noastră, cu o populație de 600 milioane de oameni, s-a unit într-o familie frățească. Aceasta constituie izvorul viabilității țării noastre și baza țării ei.

De la proclamarea Republicii Populare Chineze poporul nostru a intrat într-o nouă etapă de dezvoltare — perioada de trecere treptată spre socialism. În cei cinci ani care s-au scurs de la acest mare eveniment, poporul nostru a trecut la construirea patriei și a vieții sale noi cu un entuziasm politic și cu un elan de muncă necunoscut pînă acum în istoria sa. În primii trei ani după proclamarea Republicii Populare Chineze a fost terminată în linii generale opera de refacere a economiei naționale, iar în al patrulea an a început construcția economică planificată.

Comitetul Central al Partidului Comunist Chinez și tovarășul Mao Tze-dun, călăuzindu-se după învățătură marxist-leninistă și după experiența Uniunii Sovietice în construirea socialismului și ținînd seama totodată de condițiile istorice concrete ale Chinei, au trasat linia generală și sarcinile generale ale partidului nostru în perioada de trecere. Partidul Comunist Chinez mobilizează poporul în trei noi direcții, chemîndu-l să depună toate eforturile în lupta pentru realizarea sarcinilor fundamentale ale primului plan cincinal, pentru realizarea treptată, într-o perioadă relativ îndelungată, a industrializării socialiste a țării; pentru realizarea treptată a transformării socialiste de către stat a agriculturii, producției meșteșugărești, comerțului și industriei particulare. Primul plan cincinal pune ca sarcini fundamentale: concentrarea eforturilor principale pentru dezvoltarea industriei grele în vederea creării bazei necesare industrializării țării și asigurării apărării naționale; pregătirea în concordanță cu aceasta a cadrelor necesare operelor de construcție, dezvoltarea transportului și comunicațiilor, a industriei ușoare, agriculturii și co-

merțului; promovarea treptată a cooperativizării agriculturii și producției meșteșugărești; efectuarea transformării socialiste a industriei și comerțului particular; asigurarea creșterii treptate și sistematice a grutății specifice a sectorului socialist în economia națională și ridicarea treptată, pe baza dezvoltării producției, a nivelului de viață material și cultural al poporului.

Planul de stat pe primul an (1953) al planului cincinal a fost îndeplinit și depășit; a fost îndeplinit și depășit de asemenea și planul pe primul semestru al anului 1954. Datorită dezvoltării necontenite a construcțiilor capitale, au fost create noi ramuri ale industriei moderne. Potrivit statisticilor recent întocmite, producția globală a industriei și agriculturii țării noastre a crescut în 1953 aproape de două ori față de 1949, iar greutatea specifică a industriei moderne în economia națională a crescut pînă la 31,2% față de 17% cit era în 1949. Producția principalilor produse agricole și industriale a depășit nivelul cel mai înalt atins vreodată în istoria Chinei.

În 1953, greutatea specifică a industriei de stat (inclusiv industria locală de stat) în producția globală a industriei moderne și a manufacturii meșteșugărești era de 53% față de 34% în 1949. Valoarea producției sectorului mixt (sectorul capitalismului de stat) în producția globală a industriei moderne și manufacturii meșteșugărești a reprezentat în 1953 6% față de 2% în anul 1949. Greutatea specifică a comerțului de stat și a celui cooperatist în volumul total de desfacere a mărfurilor din întreaga Chină a crescut în 1953 pînă la aproximativ 59% față de 19% în 1950. Toate acestea arată că sectorul socialist deține o poziție cu adevărat predominantă în industrie și comerț. Pași însemnați înainte au fost făcuți și în opera de transformare socialistă a agriculturii; gospodăriile țărănești cuprinse în brigăzile de intr-ajutorare în muncă și în cooperative reprezintă deja 60% din numărul total al gospodăriilor țărănești din întreaga țară. Numărul cooperativei agricole de producție a crescut la 100.000. Odată cu dezvoltarea economiei, viața poporului s-a îmbunătățit treptat. În 1953, salariul mediu al muncitorilor și funcționarilor din întreprinderile ce aparțin ministerelor industriale de pe lângă guvernul popular central a crescut

cu 11% față de 1951, iar în 1953 salariul mediu al muncitorilor și funcționarilor de la întreprinderile de stat a sporit aproximativ cu 5% față de 1952. Puterea de cumpărare a populației de la orașe cit și de la sate a sporit în 1953 cu aproape 75% față de 1950.

Deși în cei cinci ani care au trecut de la proclamarea R. P. Chineză țara noastră a obținut realizări uriașe, totuși în munca noastră există încă greutăți și lipsuri. Astfel, de pildă, în domeniul construcției industriale munca de planificare este încă nesatisfăcătoare, în unele instituții și întreprinderi există încă cazuri de risipă a fondurilor, mai degrabă lipsă de cadre tehnice, în însușirea tehnică este nesatisfăcătoare. De aceea trebuie să intensificăm munca noastră pentru a învinge fel de fel de greutăți care ne stau în cale, să luptăm pentru îndeplinirea și depășirea planului de stat pe anul acesta, să facem pregătirile necesare pentru realizarea planului de stat pe anul 1955. În mod deosebit trebuie să ne propunăm de îmbunătățirea muncii de gospodărire și de administrare a întreprinderilor industriale și miniere; să ridicăm nivelul tehnic al întreprinderilor noastre, să dezvoltăm elanul în muncă și spiritul creator al maselor largi de muncitori și funcționari; să îmbunătățim sistematic și ridicăm calitatea produselor, să aplicăm cu strictețe regimul de economii, să sporim producția. În domeniul agriculturii ne revine sarcina grea de a înlătura urmările dezastruoase ale calamităților naturale, să luptăm pentru îndeplinirea integrală a planului de producție agricolă pe anul acesta.

În ceea ce privește relațiile internaționale, din momentul proclamării sale, Republica Populară Chineză duce neclintit o politică externă de pace. Țara noastră este dispusă să stabilească și să dezvolte relații diplomatice cu orice țară pe baza principiilor egalității în drepturi, avantajului reciproc și respectării reciproce a suveranității și integrității teritoriale. Republica Populară Chineză se pronunță consecvent în favoarea țelurilor nobile ale păcii în lumea întreagă și ale progresului omenirii. Este o mare mîndrie pentru poporul chinez că între țara noastră și vecina sa, marea Uniune Sovietică, s-a încheiat o alianță trinitică și s-a stabilit o prietenie frățească de nezdărnicită, că prietenia frățească și solidaritatea dintre țara noastră și țările de democrație populară din Asia și din Europa se întăresc pe zi ce trece. Toate acestea constituie pentru întreaga lume o pildă strălucită a unor relații internaționale de tip nou. Relațiile de colaborare, prietenie și pace se dezvoltă de asemenea între țara noastră și statele asiatice, mai ales India, Birmania și Indonezia. Cele cinci

principii: respectarea reciprocă a integrității teritoriale și a suveranității, neagresiunea, neamestecul unei țări în afacerile interne ale celeilalte țări, egalitatea și avantajul reciproc, coexistența pașnică — cuprinse în declarațiile comune ale premierilor Chinei și Indiei și ale primilor miniștri ai Chinei și Birmaniei — au fost primite cu bucurie de popoarele multor state din Asia și din lumea întreagă. Țara noastră a și stabilit sau stabilește relații diplomatice cu 25 țări care au la un loc o populație de un miliard de oameni. Se dezvoltă tot mai mult relațiile economice și culturale ale țării noastre cu celelalte țări.

În cei cinci ani ce s-au scurs de la proclamarea R. P. Chineză, poporul nostru a obținut, alături de popoarele din Asia și din lumea întreagă, victorii însemnate în lupta pentru apărarea păcii, pentru slăbirea încordării internaționale. Încetarea războiului din Coreea și restabilirea păcii în Indochina au întărit convingerea popoarelor că pacea va învinge războiul. În urma Conferinței de la Geneva, se observă o nouă slăbire a încordării internaționale, tot mai mulți oameni de stat burgezii din țările capitaliste recunosc principiul populației de un miliard de oameni. Se dezvoltă tot mai mult relațiile economice și culturale ale țării noastre cu celelalte țări.

Dar cercurile agresive din S.U.A. nu renunță la orientarea lor războinică și la ostilitatea arătată patriei noastre. Aceste cercuri creează blocuri militare în Asia de sud-est. Ele folosesc intens clica trădătoare a lui Cian Cai și care s-a culbărit în Taiwan pentru a săvîrși acțiuni diversioniste și operațiuni militare împotriva Chinei continentale, pentru a tulbura viața pașnică a poporului nostru. Toate acestea urmăresc intensificarea a meteculului imperialismului în afacerile interne ale Chinei și ale altor popoare ale Asiei. Guvernul Republicii Populare Chineze a declarat, în repetate rânduri, că Taiwanul este un teritoriu inalienabil, sfînt și întangibil al Chinei, și că el nu va tolera în nici un caz ocuparea Taiwanului de către Statele Unite ale Americii. Poporul chinez trebuie să elibereze neapărat Taiwanul. Atît timp cit nu vom elibera Taiwanul, teritoriul patriei noastre nu va fi întreg, nu va fi creată atmosfera necesară pentru izbînda construcției pașnice în țara noastră, pacea în Extremul Orient și în întreaga lume nu va fi asigurată. Căuza eliberării Taiwanului, a apărării suveranității și integrității teritoriale a statului nostru, a apă-

rării păcii în Extremul Orient și în întreaga lume este dreaptă. Căuza noastră dreaptă nu numai că unește strîns în jurul ei întregul popor al Chinei, dar ea obține și sprijinul tuturor prietenilor de peste hotare ai Chinei populare.

Trecînd în revistă marile sale victorii și cuceriri, poporul chinez își exprimă recunoștința față de Uniunea Sovietică, față de țările de democrație populară și întreaga omenire progresistă pentru ajutorul, sprijinul și simpatia lor față de țara noastră. O uriașă importanță pentru dezvoltarea țării noastre are ajutorul dezinteresat al marii Uniuni Sovietice. Prietenia și sprijinul pe care poporul român îl acordă poporului nostru ne însuflețește în lupta pentru pace și socialism.

Cu mulți ani în urmă, înainte de eliberarea Chinei și a Romîniei, atunci cînd forțele patriotice din cele două țări dădeau lupte grele pentru eliberarea lor, între popoarele romîn și chinez s-a stabilit o prietenie sinceră, bazată pe simpatie și sprijin reciproc. Proclamarea Republicii Populare Chineze și a Republicii Populare Romîne a deschis o eră nouă în dezvoltarea relațiilor de prietenie între popoarele noastre. În ultimii ani, prin încheierea de acorduri culturale, comerciale și de colaborare tehnico-științifică, prietenia, colaborarea și asistența mutuală între țările noastre se dezvoltă tot mai sistematic. În cei cinci ani ce s-au scurs de la proclamarea R.P. Chineză, peste 1.100 de soli ai culturii țării noastre au făcut vizite reciproce. Au fost organizate peste zece expoziții mari și mici, peste cincizeci de opere literare și politice au fost traduse în limbile celor două țări. Volumul comerțului și al colaborării tehnico-științifice între țările noastre sporește tot mai mult. În universitățile din Republica Populară Romînă învață studenții chinezi, în întreprinderile industriale din R. P. R. fac practică tehnicienii chinezi; pe șantierele de construcție din China funcționează mașini române, iar în minele țării noastre lucrează tehnicienii romîni. Prietenia trinitică dintre popoarele țării noastre, succesele și realizările lor le însuflețesc să meargă mereu înainte, spre victorie. Relațiile de prietenie dintre țările noastre constituie o contribuție însemnată la întărirea forțelor lagărului păcii, democrației și socialismului în frunte cu Uniunea Sovietică.

Astăzi cînd poporul nostru sărbătorește glorioasa sa aniversare trecînd în revistă rezultatele muncii sale, el ține să exprime poporului frate romîn sentimentele de prietenie sinceră și frățească pe care le poartă și să-l felicite pentru realizările uriașe obținute sub îndrumarea Partidului Muncitoresc Romîn, a guvernului R.P.R. și a încercărilor conducător al poporului romîn, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej,



VIATA DE PAI

Membrii de partid disatul Lămotesti dezbat documentele pentru Congresul al II-lea al partidului

De curind, organizatia de baza P.M.R. din satul Lămotesti, raionul Brănești, a dezbătut proiectul Statutului modificat al partidului, iar într-o altă adunare, deschisă, a dezbătut și proiectul Directivei Congresului al II-lea al partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani.

Membrii organizației de bază care au participat la discuții și-au exprimat caldă lor aprobare față de documentele pentru Congresul al II-lea al partidului. Dezbaterile proiectului Statutului modificat al partidului și a proiectului de Directive a proiectului de bază și felului în care organizația de bază și fiecare comunist în parte au luptat pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de partid, a felului cum au fost mobilizate pentru această masele de țărani muncitori fără de partid.

Dezbătând capitolele din proiectul de Statut, membrii de partid din satul Lămotesti s-au oprit mai mult asupra îndatoririlor membrilor de partid ca luptători pentru realizarea politicii partidului și asupra sarcinilor organizației de bază.

Membrii de partid Ion Cocos, vorbind despre felul în care organizația de bază a luptat pentru îndeplinirea uneia din sarcinile sale principale — mobilizarea țărănilor muncitori la lupta pentru creșterea producției agricole — a arătat că, în primăvara acestui an, organizația de bază a desfășurat o muncă intensă de lămuriri și convingere a țărănilor muncitori pentru a aplica pe scară largă metodele agrotehnice înaintate, explicându-le că aceasta e una din condițiile de bază pentru obținerea de recolte sporite.

O mare putere de convingere în această problemă, a spus tov. Ion Cocos, a avut exemplul personal al comunistilor, care au început cei dintâi să aplice regulile agrotehnice. Așa, de pildă, tov. Nicolae Șerban, ascultând sfatul agronomilor, și-a îngrășat pământul cu gunoi de grajd, a făcut arături adânci de toamnă și a însemnat numai sămânță aleasă și tratată. El a fost primul în sat care a însemnat porumbul în culturi așezate în pătrat și de aceea va obține în această toamnă cea mai mare producție de porumb la hectar din satul nostru. După părerea mea, el va culege aproape 4000 kg. la hectar.

Aplicând metode agrotehnice înaintate la muncile agricole și tov. Dumitru Iosif a obținut o producție bună de grâu: aproape 1400 kg. la hectar. Tov. Dumitru Iosif și alți membri de partid au fost printre primii și la predarea cotelor. Prin exemplul lor, ei au antrenat și pe alți țărani muncitori pentru mărirea producției la hectar și predarea la timp a cotelor.

În adunare s-a arătat însă că mai sînt și membri de partid, ca tov. Anton Dună, Ion R. Bănilă și alții, care nu luptă pentru obținerea de recolte bogate. De asemenea, mai sînt unii membri de partid care nu s-au deloc preocupat de îndeplinirea obligațiilor către stat. Organizația de bază trebuie să se ocupe mai mult de acești membri de partid, să-i ajute să înțeleagă că ei trebuie să fie exemplu pentru țărani muncitori fără de partid.

Unii membri de partid s-au ocupat de prevederile din proiectul de Statut în care se arată că organizația de bază trebuie să ducă în îndeplinire sarcinile muncitorilor muncă de convingere pentru unirea lor, pe baza liberului consimțămînt, în întovărirea și gospodărirea agricole colective. Tov. Nicolae Șerban a arătat că organizația de bază din satul Lămotesti a contribuit, prin munca de lămurire pe care a dus-o, la formarea întovăririi

agricole din sat. Sîm cu — a spus el — că întovărirea n-are obținut încă în fiecare an obțin recolte bune de grâu, porumb și alte culturi. În ultimii ani, din casa mea n-ai mai lipsit piinea. Pentru a răspunde grîniei pe care partidul și guvernul ne-o poartă nouă, țărănilor muncitori, mi-am achitat la vreme obligatiile față de stat, am încheiat contract cu cooperativa și îngrășat un porc în greutate de 214 kg. pe care l-am și predat.

În cadrul dezbaterilor, membrii de partid au propus unele măsuri imediate în vederea traducerii în viață a prevederilor proiectului de Directive. De pildă, tov. Gh. Lungu s-a ocupat de posibilitățile de creare a unei baze furajere care să asigure dezvoltarea creșterii vitelor.

În satul nostru — a spus el — sînt cam 2000 capete de vite. Iată pentru ele avem aproape 400 ha., dar ce folos, dacă mai mult de jumătate din el este numai mlaștină, datorită revărsării apelor Dimbovitiei. Eu cred că trebuie să înălțăm niște diguri trainice, care să țină piept apelor. Treaba, este drept, nu-i ușoară. Dacă însă statul popular va lua toate măsurile și va cere, la nevoie, ajutorul statului popular raional sau chiar regional, iar noi, comunistii, vom mbiara pe toți țărăni muncitori la muncă pentru desfundarea abieci principale a apei și construirea digurilor, atunci de bună seamă că vom izbîvi. Prin scara mlaștinilor se vor putea da în folosință pentru pășutul animalelor și pentru grădina de zarzavat peste 200 hectare teren, care astăzi nu produce nimic. Propunerea tov. Gh. Lungu a fost susținută și de alți țărani muncitori.

Unii membri de partid au arătat că pentru a putea îndeplini cu succes sarcinile arătate de partid este necesar ca fiecare membru de partid să studieze bine proiectul de Directive cu privire la dezvoltarea agriculturii, să se ocupe în permanență de ridicarea nivelului său politic și ideologic și să-și însușească cunoștințe agrotehnice și zootehnice. Aceasta se poate realiza prin participarea regulată la cercurile și cursurile învățămîntului de partid, prin ascultarea conferințelor la cîmînul cultural, prin studierea broșurilor agro-zootehnice etc.

Cu toate că în munca organizației de bază cu activul fără de partid există lipsuri serioase, munca vie cu activul fiind înlocuită cu întocmirea de tabele și statistici, adunarea organizației de bază n-a scos la iveală aceste lipsuri, nu le-a combătut. În numai sprînjindu-se pe un larg activ fără de partid, pe tehnicienii din agricultură, pe țărani muncitori, frunțași ai recoltelor bogate, pe deputați, U.T.M.-iști, delegați de femei, pe țărani muncitori care luptă perseverent pentru transformarea socialistă a agriculturii, întîrînd vigilența țărănilor muncitori și demascînd uimetirile chibaburii, organizația de bază își va putea îndeplini sarcinile ce-i revin din proiectul Directivei Congresului al II-lea al P.M.R.

Membrii de partid din organizația de bază Lămotesti au făcut propuneri în legătură cu documentele celui de al II-lea Congres al partidului și s-au angajat să dezbătă proiectul Directivei cu țărăni muncitori din sat, să stimuleze inițiativa lor, să lupte pentru aplicarea prevederilor proiectului Directivei, începînd chiar cu campania muncilor agricole din toamna aceasta.

S. STĂNEL

ÎN EDITURĂ DE STAT PENTRU LITERATURĂ POLITICĂ a apărut: În întîmînarea celui de al II-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român 32 pag. 0,40 lei

Schimb de experiență între artiștii chinezi și romîni

Ansambllul de cîntece și dansuri al Armatei Populare Chineze de Eliberare, condus de generalul Cen I, care a întreprins un turneu în țara noastră, s-a înapoiat în București miercuri dimineața. În cursul dimineții, membrii ansamblului s-au întîlnit într-un schimb de experiență la teatrul C.C.S. din Capitală cu membri ai Ansamblului Forțelor Armate ale R.P.R. și ai Ansamblului M.A.T.

În numele membrilor ansamblurilor participante la schimbul de experiență, tov. colonelul Dimu Ștefan, artist emerit al R.P.R., laureat al Premiului de Stat, directorul artistic al Ansamblului Forțelor Armate ale R.P.R., a salutat călduros pe reprezentanții artei chineze. A fost prezentat un program de cîntece și dansuri de către artiștii romîni și chinezi, după care membrii ansamblurilor romînești și chineze au discutat despre o serie de probleme de interpretare artistică ale echipelor de dansuri, cor și orchestra.

Premiera unui film chinez

La cinematograful „Elena Pavelă” din Capitală va rula în premieră, cu începere de azi, filmul artistic „Recolta îmbelegată”, o nouă producție a studiourilor din R. P. Chineza. Acțiunea filmului este inspirată din viața nouă a satului din R. P. Chineza.

Scenariul filmului este scris de Sun Cien și Lin Șan și realizat în regia lui Șa Men. Printre interpreții filmului se numără Li Șu-tien, Cio Tu-yao, Lin Nun și Uan Pei.

Concert al Filarmonicii de Stat din București

Filarmonica de Stat din București și-a deschis miercuri seara, în sala Dalles, stațiunea concertelor de muzică de cameră și recitaluri. Primul concert a fost închinat operelor maestrului George Enescu. Programul a cuprins: piesă de concert în fa major pentru violă și pian, executată de violistul Al. Rădulescu și pianistul Ion Filonescu, Șapte cîntece pe versuri de Clemen Marot în interpretarea prof. Constantin Stroescu, acompaniat la pian de Yolanda Zaharia, Suita în re major pentru pian, interpretată de Mîndru Katz, artist emerit al R.P.R., și Octetul în do major pentru instrumente de coarde în executia violonistilor Al. Theodorescu, R. Miruț, V. Bonis, M. Capelanu, violonistul Al. Rădulescu și C. Apostolescu, violoncelistul I. Bonis și Gh. Ștefănescu.

Organizarea cursurilor de limba rusă

BRĂILA (coresp. „Scinteia”). — În oraș și în raionul Brăila se fac intense pregătiri în vederea deschiderii cursurilor populare de limba rusă. Comisiile de organizare, împreună cu comitetele și cercurile A.R.L.U.S. din numeroase întreprinderi și instituții, au luat măsuri pentru asigurarea materialelor, rechizitelor și a sălilor necesare, precum și pentru încadrarea cursurilor cu cei mai buni profesori.

ȘTIRI SPORTIVE

Miercuri s-au desfășurat în Capitală și la Timișoara trei jocuri restante din cadrul campionatului categoriei A de fotbal. Pe stadionul Republicii, în fața a aproape 10.000 de spectatori, echipa C.C.A. a înfrînt formația „Locomotivă” din Tg. Mureș. Fotbaliștii de la C.C.A. au dominat în fața porții. Jocul s-a terminat cu un rezultat de egalitate 1-1 (0-0).

Concert de muzică romînească la Londra

LONDRA 29 (Agerpres). — Zilele acestea, în cunoscuta sală din centrul Londrei Wigmore Hall a avut loc un concert de muzică romînească sub auspiciile Asociației de prietenie britano-romînă. Concertul s-a bucurat de un deosebit succes, compozițiile lui Paul Jelescu, Ion Dumitrescu, Tudor Ciortea și Valentin Gheorghiu, fiind mult apreciate de publicul prezent.

Impresii și învățămînte culese cu prilejul unei călătorii în marea Țară a Socialismului

Joi după amiază a avut loc în sala C.C.S. din Bd. general Magheru o adunare a femeilor din Capitală, organizată de Comitetul femeilor democratice în colaborare cu Consiliul general A.R.L.U.S. În această adunare, membre ale delegației de femei din țara noastră care a vizitat recent Uniunea Sovietică, la invitația Comitetului antifascist al femeilor sovietice, au împărtășit impresiile și învățămîntele culese cu prilejul călătoriei lor în marea țară a socialismului.

Directorul fabricii „Flamura roșie” din Chișinău, inginerul șef al fabricii de confecții din Tiraspol și numeroși alți ingineri și maeștri sînt femei. Femeile sovietice sînt conștiente că, participînd la înflorirea și întărirea patriei lor, aduc un aport la cauza păcii în lume. Acest lucru m-a impresionat adînc și este o învățătură înaltă pentru mine, ca muncitoare a unei țări care construiește socialismul.

Ing. agronom Mariana Olaru a expus o serie de aspecte din munca și viața în colhozurile sovietice și a subliniat dezvoltarea vertiginosă a agriculturii sovietice. Vizitînd mai multe colhozuri și sovhozi în R.S.S. Moldovenească, a spus vorbitoarea, nu-mi venea să cred că aceste unități, așit de crunt lovit de pe urma barbariei fasciste, au reușit ca, în scurtul timp care a trecut, nu numai să-și refacă construcțiile distruse, dar să înalțe și alte construcții, să se înzestreze cu noi mașini de tot felul.

Vorbitoarea a subliniat atenția ce se dă pătrunderii culturii în toate colhozurile sovietice, precum și belșugul pe care l-a întîlnit în gospodăriile personale ale colhoznicilor. Scriitoarea Lucia Demetrius a vorbit despre uriașă dezvoltare a artei și culturii în Uniunea Sovietică, subliniind impresia deosebită produsă delegației de către marea universitate „Lomonosov” din Moscova, de marea bibliotecă Lenin, de muzeele „Tretakov din Moscova, „Ermitaș” din Leningrad, de minunatele spectacole vizionate.

Vorbitoarea a subliniat dragostea nemărginită a omului sovietic pentru cultură, pentru carte. Marile biblioteci, muzeele, sînt pline nu numai de studenți, profesori, elevi, oameni de specialitate, ci și de țărani colhoznici, de muncitori, de funcționari.

Expunerile membrilor delegației au fost urmărite cu viu interes și aplaudate călduros de numeroase femei participante la adunare. (Agerpres).

Mulțumim din inimă artiștilor chinezi pentru măiestria lor

N-am dibăcia unui om de specialitate pentru a exprima pe de-a-nregul impresia de neuitată pe care a produs-o asupra mea spectacolul artiștilor chinezi care ne-au vizitat orașul — membri ai Ansamblului de cîntece și dansuri al Armatei Populare Chineze de Eliberare. Pentru noi, oamenii muncii din Ploesti, acest spectacol a constituit un prilej de mare bucurie, o adevărată desfășurare artistică: el ne-a dezvăluit minunata artă a unui popor străvechi, farmecul cîntecelor și dansurilor care povestesc despre viața nouă a Chinei populare.

N-am înțeles cuvintele cîntecelor, dar am simțit frumusețea și ritmul melodilor, m-au impresionat în aceeași măsură și cele care vorbeau despre marile realizări de azi ale poporului chinez, ca și cele de dragoste, pline de gingășia și căldura sentimentelor.

Dansurile „Culesul ceailui și prînsul fluturilor” sau „O nuntă la Miao” mi-au plăcut pentru că fiecare gest, fiecare mișcare a dansatorilor sugerau un lucru anumit, dezvăluiau cu măiestrie optimismul, dragostea de viață și de muncă și alte minunate trăsături sufletești ale poporului prieten. Dansuri ca „Ostașii în timpul lor liber” sau „Toba de infante-

rie” m-au făcut să mă gîndesc la forța eroicilor Armatei Populare de Eliberare, armată a păcii și libertății poporului, care s-a acoperit de o glorie nepieritoare.

Au străbătut cale lungă solii artei chineze pînă în patria noastră, dar n-au uitat să aducă cu ei un impresionant mesaj al prieteniei. Căci ce poate însemna altceva decît ceea ce mai grăitoare dovadă de prietenie, interpretarea afit de fidelă și în un înalt nivel artistic de către artiștii chinezi a cîntecelor romînești „Hora păcii”, „Frunzulă verde de stejar”, „Ileană-Ileană”? Afit de bine le-au cîntat, afit de cald și aproape de inimile noastre, încît nu ne-am mai fi săturat ascultîndu-i.

Pentru spectacolul pe care ni l-au dăruit, noi sîntem recunoscători artiștilor chinezi și le mulțumim din toată inima. Cu prilejul celei de a 5-a aniversări a Republicii Populare Chineze urăm eroicului popor chinez succese mari pe drumul fericirii și belșugului, pe drumul păcii și socialismului.

CONSTANTIN FRANGU  
Încălz constructor tehnolog  
Uzinele de reparații mecanice Ploesti

I-am îndrăgît pe artiștii chinezi

Dragi tovarăși de la ziar, a venit la mine un corespondent să-i scriu ce părere am despre artiștii chinezi care au fost la noi în comuna Hărman, regiunea Stalin. Nu știu de ce mă întrebă pe mine, țărăn cu munca de îngrijire a vitelor, că destui artiști și ziaristi se află la București. Dar eu o scriu pentru bucurie părerea mea, pentru că mi-a plăcut jocul artiștilor chinezi și i-am îndrăgît.

Eu doar afită vreau să spun: dacă venea la mine acum cîțiva ani un om să-mi strige „măi Munte, de peste mări și țări, de la mi și încă alte țări de kilometri, dînt-o țară numită China, cu oameni cît frunza și iarba, de nu mai găsești cu numai mîri și pășuni sîrîșitului lumii, vin astăzi seară la noi, în comuna Hărman, niște artiști care joacă în mătăsuri rare niște dansuri de acum vreo cîteva mii de ani, vin din țara aceea numită China și or să joace chiar aici, în comună”, nici nu l-aș fi ascultat bine și i-aș fi pus mina pe frunte, să văd dacă n-are fierbințeli.

Da, și uite c-au venit. Înș, acum, nici eu nu m-am mai mirat, cum m-aș fi mirat altădată. Că destule minuni s-au petrecut și pe-aici, la noi în comună. Și, oricît, aștîm și noi, țărăni, ce se petrece pe lume. Ștîm că azi China e cu noi, e și ea slobodă, și c-a pus o cruce mare, sau ce semn o fi pe acolo, peste cei ce-au apăsător atîta amar de vreme. Ba încă și cîntecule chinezești le-am mai ascultat noi, că avem difuzoare de la stația de radioficare și de acolo am auzit cîntecule lor chinezești.

Au venit cu mic cu mare, și de la noi din comună, și din alte state și comune învecinate; toți voiam să-i vedem pe artiștii din China. Cîntece chinezești, cum spuneam, am mai ascultat noi și ne-au plăcut foarte mult, dar nu ne închipuim c-o să cînte ei și din cele romînești. Asta ne-a mers la inimă. Aici, în comună, nu trîm laolaltă romîni și unguri și nemii, în bună prietenie, și-ți place cînd vezi că și chinezeii cînt de departe la fel gîndesc: toate semnișile pămîntului sî fie prietene, să munească în pace.

Ne-au plăcut foarte mult și dansurile: oameni afit de iuți la joc și săriturii nici nu-mi amintesc să fi văzut. Dacă știam chinezește, le-aș fi strigat să sară mai încet, să deosebim și noi unde-i cap, unde-s picioare, că se învîrteau prin aer mai lute ca roata morii cînd dau năvală apele.

N-o să uit niciodată atîta frumusețe și dibăcie. Avem mîndrie de așa prietenii, ca poporul chinez; nu simțim și mai puternic cu ei împreună, și mai puternică e pacea.

După reprezentație, oaspeții au vizitat gospodăria noastră colectivă. S-au bucurat din tot sufletul cînd au văzut cum ne facem noi o viață îndestulată, prin muncă harnică și cinstită. Au altă limbă, de neînțeles pentru noi, dar cu ajutorul tălmăcitorilor și mai cu seamă din felul cum au privit gospodăriile noastre, mi-am dat seama că-s și ei țărani și muncitori de-al noștri, alți popor, dar oameni de-o seamă cu noi.

Mare bucurie ne-au făcut. Să trăiască ani mulți, și țara lor uriașă să înflorească ca o grădină.

ALEXANDRU MUNTEANU  
Îngrijitor de vite la gospodăria agricolă colectivă din comuna Hărman

Un nou cîmîn cultural

De curind, în satul Topa, raionul Sighișoara, a fost terminată construcția unui nou local pentru cîmînul cultural. La ridicarea clădirii au dat o însemnată contribuție țărăni muncitori, prestînd numeroase ore de muncă voluntară. S-au evidențiat I. Aldea și M. Pop — deputați în Statul popular al comunei Boiu, de care aparține satul Topa. Materialele ne-

cesare, — var, ciment, scinduri, cuie etc. — au fost procurate cu sumele provenite prin autoimpunere.

În ziua inaugurării noului cîmîn cultural, în prezența a peste 250 țărani muncitori, echipa artistică din satul Topa a prezentat un program artistic.

ION CIOBOTARU  
corespondent voluntar

Mîini dibace

Trecînd prin satele raionului Cîmpulung Moldovenesc ai ocazia să admiri file cuscute cu atîta măiestrie de mîini harnice și iscusite ale țărănilor de prin partea locului. Dacă stai de vorbă cu ele, te potfesc în casă și-ți arată fel de fel de broderii și de cusături frumoase, cu care-și împodobesc odăile. Toate-s lucrate în casă, adeseori pe pinză țesută de ele. Pe multe din gospodine o să le găsești cosînd la naframe albe ca spuma, la fețe de mese ori la alifite. Asta-i mindria lor, în special a fetelor.

Construcții în gospodăria colectivă „Steagul Roșu”

După ce au terminat recoltatul și tratamentul păioaselor, membrii gospodăriei colective „Steagul Roșu” din comuna Proștea Mare, raionul Medieș, au început construcția unui grajd model pentru animale mari. Grajdul va cuprinde o încăpere pentru 52 vaci, 7 bove pentru viței, o boxă pentru doi tauri, o maternitate, o cameră de izolare, o cameră pentru condiționarea lapteului și o farmacie. De asemenea, grajdul va avea și o încăpere pentru furaje.

INFORMAȚII

În temeiul ordinului Ministerului Agriculturii și Silviculturii nr. 411 din 27 septembrie 1954, vîntoarea de iepuri în sezonul 1954-1955 începe la 31 octombrie și se sîrșește la 31 ianuarie 1955 inclusiv.

Direcțiunea Generală a Militei aduce la cunoștință că la data de 15 octombrie 1954 va începe pe întreg teritoriul R.P.R. verificarea tehnică a autovehiculelor, tractoarelor rutiere și motocicletelor.

O întîrîndere piscicolă rînasă în urmă

În regiunea Gal pescuitul și industria piscicolă progresează neontenit. Statul a pus la dispoziția muncitorilor pescari vase speciale, unele moderne de mare randament; totodată s-au creat condiții mai bune muncii muncitorilor și tehnicienilor din piscicultură.

Muncitorii pescarilor din cadrul întreprinderii piscicole Bră luptă pentru îndeplinirea și depășirea planului. Colectivul de pescari de la sta „Bou” a realizat planul pe primele luni ale acestui an în proporție de 1%, cel de la secția Bălaia — în propoie de 140%. În luna august, pescarii d la secția Zatina au realizat aproape de norme lunare. Brigăzile de pescari aduse de brigadierii Osipov Mihai și Ar Zedaco de la secția „Bou”, și-au îndeplinit planul pe luna august în numai 15 z. De asemenea, brigada condusă de comistul Petre Simion de la secția Armanu a îndeplinit și depășit în fiecare lună planul de producție. Din ziua de 14 septembrie, această brigadă lucrează în eul lunii octombrie.

Cu toate realitățile obținute de unele secții, întreprinderea piscicolă Bră l a rămas în urmă îndeplinirea planului. În mod firesc pune întrebarea: de ce nu și-a realizat această întreprindere planul, rămîniî datorate statului zeci de tone de pește.

După părerea inginerului șef al întreprinderii Arvadie Paș, această situație ar fi pricinuită, printre altele, de faptul că „apele au fost pr maeșt”, sub paravanul acestei așa-zis „cauze obiective” se ascund, în realitate, lipsa de organizare și de control pe teren, folosirea tuturor uneltelor de pescuit mai cu seamă a uneltelor de mare randament, ca și lipsa de interes a conducătorilor întreprinderii pentru aprovizionarea perilor cu o serie de materiale și cu unele rodușe alimentare.

Mult timp, conducătorii întreprinderii a sustinut că înbățiile Brăilei nu se poate pescui cu talie de baltă, unelte care dau un randame mare. De aceea, nici anul trecut și nici anul acesta n-au fost folosite zeci de asel de unelte. Spre exemplu, la secția Corcișca n-au fost folosite, pînă de curind, 3 talie. De asemenea, nu sînt folosite suficient măsură năvoadele tip „Vga” pentru pescuitul în Dunăre, deși experiența a dovedit eficacitatea acestor unelte. Deși în bălți au fost făcute stăvire pentru reglarea apelor, după cerințe și nevoile pescuitului, totuși nu s-au iat măsuri pentru schimbarea vîntorelor noi de 52 ochiuri, care dau un randament scăzut, cu vîntire de cel puțin 60—70 ochiuri, care dau un randament mult mai mare, mai ales acum, cînd nivelul apei din lacuri este ridicat. Aceasta, cu atît mai mult cu cît numeroși pescari au cerut vîntire mari.

Lipsuri serioase se manifestă și în felul cum a fost organizat pescuitul de toamnă.

E. NICOLAEV  
corespondent al „Scinteia”  
în regiunea Galați



# Sosirea delegației guvernamentale a Uniunii Sovietice la Pekin

PEKIN 29 (Agerpres). — TASS transmite: La 29 septembrie a sosit la Pekin pentru a participa la sărbătorirea celei de a 5-a aniversări a proclamării Republicii Populare Chineze delegația guvernamentală a Uniunii Sovietice, compusă din N. S. Hrusciov, prim secretar al Comitetului Central al P.C.U.S. și membru al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. (conducătorul delegației), N. A. Bulganin, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., A. I. Mikoiin, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. M. Șvernik, președintele Consiliului Central al Sindicatelor din Uniunea Sovietică, G. F. Aleksandrov, ministru al Culturii al U.R.S.S., D. T. Șepilov, redactor-șef al ziarului „Pravda”, E. A. Furțeva, secretar al Comitetului orășnesc Moscova al P.C.U.S., I. S. Nasridinov, ministru al Industriei Materialelor de Construcții al R.S.S. Uzbece, V. P. Stepanov, șef al unei secții a C.C. al P.C.U.S. Din delegație face de asemenea parte P. F. Iudin, ambasadorul U.R.S.S. în R.P. Chineză.

Pe aerodromul de la Pekin va oaza cu seagurile de stat ale R.P. Chineze, U.R.S.S. și țării de democrație populară, delegația guvernamentală a Uniunii Sovietice a fost întâmpinată de Liu Sao-ti, secretar al C. C. al Partidului Comunist Chinez și președinte al Comitetului permanent al Adunării reprezentanților populari din întreaga Chină; Ciu En-lai, secretar al C.C. al Partidului Comunist Chinez și premier al Consiliului de stat; Cen Iun, secretar al C. C. al Partidului Comunist Chinez și locțiitor al premierului Consiliului de stat al R.P. Chineze; Lin Bo-ciun, membru în Biroul Politic al C.C. al Partidului Comunist Chinez, Pin De-huai, membru în Biroul Politic al C.C. al Partidului Comunist Chinez și locțiitor al premierului Consiliului de stat al R.P. Chineze, Den Tzi-huei, He Lun, Cen I, Ulanfu, Li Fu-ciun, Li Sian-nian, locțiitori al premierului Consiliului de stat al R.P. Chineze, Si Cijun-siun, șef al secretariatului Consiliului de stat al R.P. Chineze, Șen Ian-bin, E Tzi-ciu-an, Cijan Nai-ți — miniștri, Go Mo-jo, Sun Tin-lin,

Dalai Lama, locțiitor al președintelui Comitetului popular din întreaga Chină, Pancen Lama, membru al Comitetului permanent al Adunării reprezentanților populari din întreaga Chină, Dun Bi-ju, președintele tribunalului popular suprem, Cijan Din-čen, procuror general al procuraturii populare supreme, U Iui-cijan, vicepreședinte al asociației pentru prietenia chino-sovietică, Cen Șu-tun, vicepreședinte al Comitetului Popular Chinez pentru Apărarea păcii, Lai Jo-ju, președintele Federației Sindicatelor din întreaga Chină, Pin cun, membru în Biroul Politic al C.C. al Partidului Comunist Chinez, secretar al Comitetului orășnesc Pekin al Partidului Comunist Chinez și primar al orașului Pekin, precum și reprezentanți ai organizațiilor obștești din China.

Delegația guvernamentală sovietică a fost de asemenea întâmpinată de ambasadorul U.R.S.S. în R.P. Chineză, P. F. Iudin. Pe aerodrom delegația guvernamentală a Uniunii Sovietice a fost întâmpinată de delegațiile guvernamentale sosite la Pekin ale Republicii Populare Polone, Republicii Populare Democratice Coreene, Republicii Populare Române, Republicii Populare Mongole, Republicii Cehoslovace, Republicii Populare Ungare, Republicii Democratice Germane, Republicii Populare Bulgarie, Republicii Populare Democratice Vietnam și Republicii Populare Albania.

La întâmpinarea delegației guvernamentale a Uniunii Sovietice au fost de asemenea prezenți pe aerodrom funcționarii ai ambasadei sovietice din Pekin, șefii și membrii ambasadelor și misiunilor acreditați în capitala R.P. Chineze. Pe aerodrom a fost aliniată o gardă de onoare și au fost executate imnurile de stat ale U.R.S.S. și R.P. Chineze.

Pe aerodrom șeful delegației guvernamentale sovietice, N. S. Hrusciov, a rostit următoarea cuvântare:

Scumpi prieteni! Sosind la Pekin — străvechea capitală a marii dvs. țări — în memorabilele zile ale sărbătorii celei de a 5-a aniversări a Republicii Populare Chineze, delegația guvernamentală sovietică transmite poporului frate chinez un cordial salut din partea popoarelor Uniunii Sovietice.

Între popoarele țărilor noastre s-au stabilit și se întăresc pe zi ce trece alianța frățoasă și prietenia de nezdruccinat, colaborarea rodnică și ajutorul reciproc în fătura unei vieți noi, în lupta pentru cauza păcii.

Oamenii sovietici poartă un viu interes pentru munca dvs. constructivă și salută cu un sentiment de mare mândrie succesele remarcabile realizate de oamenii muncii din China sub conducerea partidului comunist și a guvernului popular. Aceste cuceriri istorice ale revoluției populare sînt conștințite în Constituția Republicii Populare Chineze, adoptată zilele trecute de Adunarea reprezentanților populari din întreaga Chină, constituție care proclamă în mod solemn principiile construirii societății socialiste în China. Felicităm călduros poporul chinez pentru adoptarea Constituției și pentru alegerea ca președinte al Republicii Populare Chineze a marelui viu și conducător al poporului chinez, tovarășul Mao Tze-dun. Victoria revoluției populare în China, realizările mari în construcția pașnică au scos la iveală forțele care adevărat titanele ale poporului chinez de 600 de milioane de oameni care și-au luat soarta în propriile sale mâini și care este plină de notărea de neînrinat de a înlătuiri mari transformări în țară și de a realiza țelul propriu.

Popoarele iubitoare de pace din toate țările văd în prietenia de nezdruccinat dintre cele două mari puteri — Uniunea Sovietică și Republica Populară Chineză — un puternic bastion al păcii, o forță măreață și de neînving care exercită o înrădăcinate mereu crescândă asupra soluționării tuturor problemelor internaționale în interesul întregii omeniri, în interesul consolidării păcii în lumea întreagă.

Trăiască Republica Populară Chineză! Trăiască marea popor chinez și glorioșul său partid comunist!

Să trăiască și să se întărească prietenia veșnică între popoarele Uniunii Sovietice și Republicii Populare Chineze!

# Nota guvernului cehoslovac adresată Frazi

PRAGA 29 (Agerpres). CETEKA transmite: La 28 septembrie, Ministerul Afacerilor Externe al Republicii Cehoslovace, din însărcinarea guvernului cehoslovac, a remis ambasadei Franței la Praga o notă în care atrage atenția asupra primejdiei pe care o implică reinvierea militarismului și revanșismului german, și cheamă Franța și celelalte țări europene vecine cu Germania, care au fost victimele agresiunii hitleriste, să ia măsurile necesare în vederea rezolvării pașnice a problemei germane și sărării sistemului de securitate cehoslovac.

Totodată, rîul R. Cehoslovace declară că elideră întărirea relațiilor politice, etice și culturale pașnice între țările pe care le are în vedere și o bună înțelegere a problemei germane și a marelui interes al Europei și al lumii în general în asigurarea păcii și a securității în Europa și ca un pas întru spre soluționarea problemei în sine.

Note cu tut similar au fost remise reprezentelor diplomatici ai Marii Britanii, Javiei, Belgiei, Olandei, Norvegiei, nemarcei.

facerea recărilor Franței cu privire la Saar așa constituită una din condițiile pe care Mendès-France le consideră necesare pentru a cădea de acord asupra unei noi reînarmări Germaniei occidentale.

Agențiile presă anunță că problemele militice cele referitoare la înarmarea statparticipante la tratatul de la Bruxelles între care problema „controlului ul” asupra efectivelor armate ale ar țări, au fost remise unei comisii deșeri militari.

Luind cun în cursul ședinței de după amia Anthony Eden a declarat că Marea anie se angajează să mențină în ca proiectatei organizații a tratatului a Bruxelles efectivele britanice aflăntuțului pe continet.

# Conferința de la Londra a cr nouă puteri

LONDRA 29 (Agerpres). — După cum anunță agenția Reuter, la 28 septembrie au avut loc la Londra tratative între Dulles, Eden, Mendès-France și Adenauer în problema „suveranității” Germaniei occidentale.

În cursul zilei de 29 septembrie, cea de a doua zi a conferinței de la Londra, a avut loc o întrevedere între premierul francez Mendès-France și cancelar Germaniei occidentale, Adenauer. Potrivit relațiilor agenției France Presse, cei doi miniștri au discutat „probleme de caracter economic”, ocupîndu-se în special de problema Saarului. Observatorii din preajma conferinței de la Londra consideră că satisfacerea recărilor Franței cu privire la Saar așa constituită una din condițiile pe care Mendès-France le consideră necesare pentru a cădea de acord asupra unei noi reînarmări Germaniei occidentale.

În cursul ședinței de după amia Anthony Eden a declarat că Marea anie se angajează să mențină în ca proiectatei organizații a tratatului a Bruxelles efectivele britanice aflăntuțului pe continet.

facerea recărilor Franței cu privire la Saar așa constituită una din condițiile pe care Mendès-France le consideră necesare pentru a cădea de acord asupra unei noi reînarmări Germaniei occidentale.

Agențiile presă anunță că problemele militice cele referitoare la înarmarea statparticipante la tratatul de la Bruxelles între care problema „controlului ul” asupra efectivelor armate ale ar țări, au fost remise unei comisii deșeri militari.

Luind cun în cursul ședinței de după amia Anthony Eden a declarat că Marea anie se angajează să mențină în ca proiectatei organizații a tratatului a Bruxelles efectivele britanice aflăntuțului pe continet.

# Lucrările Conferinței anuale a partidului laburii englez

Dezbaterele în problema reînarmării Geniei occidentale

SCARBOROUGH 29 (Agerpres). — TASS transmite: La începutul ședinței din dimineața zilei de 29 septembrie au fost anunțate rezultatele alegerilor pentru Comitetul Executiv al partidului laburist. În total au fost aleși în Comitetul Executiv 25 de membri.

În afară de cei 25 de membri aleși, din Comitetul Executiv fac parte, prin funcția pe care o dețin, liderul partidului, Attlee, locțiitorul său, Morrison, și trezorierul. Pentru funcția de trezorier au fost propuse două candidaturi — a lui Bevan și a lui Gaitskell. Cu majoritatea de voturi, Gaitskell a fost ales trezorier.

După anunțarea rezultatelor alegerilor au început dezbaterile în problema germană. Deschind dezbaterile, Attlee, liderul partidului laburist, a prezentat în numele Comitetului Executiv o rezoluție extraordinară în problema germană, care preconizează înarmarea Germaniei occidentale și pune drept condiție pentru a consimți la noi tratative cu Uniunea Sovietică acceptarea cererilor puterilor occidentale în problema organizării alegerilor în Germania. Apărînd poziția Comitetului Executiv în problema germană, Attlee a încercat să convingă pe delegați că ar exista „pericolul” unui atac din partea Uniunii Sovietice asupra Germaniei occidentale și că trupele vest-germane trebuie să se întindă în acest pretins „pericol”. Attlee a încercat să dovedească că înarmarea Germaniei occidentale nu va împiedica unificarea Germaniei.

R. Cassola, președintele sindicatului unit al turnătorilor, a prezentat o rezoluție împotriva înarmării Germaniei occidentale. El a avertizat pe participanții la conferință că înarmarea Germaniei occidentale netezește calea spre un al treilea război mondial.

După aceea a luat cuvîntul Alan Birch, secretar general al sindicatului lucrătorilor din rețeaua de distribuție, care a declarat că atîta timp cît Germania va fi împărțită în mod artificial nu se poate obține reglementare și pace în Europa. În apăsutele furtunoase ale asistenței, el a adăugat: „Unificarea pașnică a Germaniei poate fi obținută numai printr-o colaborare cu rușii”.

Împotriva înarmării Germaniei occidentale s-au pronunțat de asemenea James Campbell, secretar general al sindicatului național al feroviarilor, Emrys Hughes, deputat, și numeroși membri de rînd ai organizațiilor locale ale partidului laburist.

Spre sfîr ședinței de dimineață, atmosfera dila plină pînă la refuz a devenit extrid încordată. După ce fiecare vorbitor încheia cuvîntarea, zeci de delegați ridicau în piciora rînd mînd pentru a atrage atenția președinției la acordul cuvîntului. Sidney Silver, membru al parlamentului, și numeroși deputați și delegați de rînd au înțat fără succes să ia cuvîntul. Președe a ales însă cu grijă pe vorbitorii, dat cuvîntului lui Ernest John, preștele sindicatului minerilor, cunoscut prăperile sale extrem de reacționare a rostit o cuvîntare plină de ieșiri canioase și pătrunsă de ură la adresa anșilor.

Comitetul executiv s-a grăbit să pună capăt deșerilor care deveniseră prea agitate și apus închiderea rînd, în ciuda protestelor delegaților. Președintele nici n-a pus la cererea a zeci de delegați de a se ocupa discutarea acestei probleme, avî în vedere importanța ei excepțională n-a dat posibilitate reprezentanților sindicatului turnătorilor, care a preat rezoluția de protest împotriva înării Germaniei occidentale, și a încălțat cuvîntul și i-a dat cuvîntul lui rison.

În cuvînta sa, care a durat mai bine de o jumă de oră, Morrison a căutat să-i convinge delegați să adopte rezoluția cu pre la înarmarea Germaniei occidentale a denaturat în mod grosolan poziția Uniunii Sovietice în problema germană, amînd a Uniunea Sovietică s-ar pronu împotriva înării unor alegeri libere Germanii.

Cuvîntărilor Morrison, care a abundat în ataci la adresa Uniunii Sovietice, a fost în netate înduri intrerupt de risete ironice ale delegaților și de exclamații: „Flouri!”.

Fiind plins vot, rezoluția extraordinară a Comitetului Executiv a intruni 3.270.000 de oturi întră 3.022.000. Comitetul Executiv a reșit să intrunească o majoritate neanică de voturi doar prin manevre de ulise prin presiuni exercitate asupra delegaților.

Rezultatele votului de la Scarborough în problema germană constituie o nouă mărturie a fătului politica de militariizare a Germaniei orientale și noile pașuri de reinviere militarismului german, dictate de aricani, nu se bucură de sprijinul păturii largi ale poporului englez.

# Primul ministru Nehru condamnă uneirile agresive ale S.U.A. în sud-estul Aei

NEW DELHI 29 (Agerpres). — Luind cuvîntul la 29 septembrie în cadrul dezbaterilor de politică externă din parlamentul indian, primul ministru Nehru a condamnă din nou pactul agresiv S.E.A.T.O. inițiat de puterile colonialiste occidentale. El a afirmat că acest pact nu face decît să sporească încordarea în relațiile actuale dintre țările Asiei de sud-est, „transformînd o zonă importantă a păcii mondiale într-o zonă a unui

eventual război”. hru a criticat de asemenea opoziția înșunată a cercurilor conducătoare ameane față de cererea opiniei publice moale ca R.P. Chineză să fie recunoscută mare putere și admisă în O.N.U.

Referindu-se la acțiunile agresive ale gomindaniștilor împotriva R.P. Chineze, Nehru a subliniat aceste acțiuni pot provoca un război mari proporții, care ar fi cauza „dezaului întregii lumi”.

# Ziarul iugoslav „Viesnik” despre restablirea drepturilor R. P. Chineze în O. N. U.

BELGRAD 29 (Agerpres). — Într-un articol consacrat hotărîrii Adunării Generale a O.N.U. în problema restabliirii drepturilor Republicii Populare Chineze în O.N.U., ziarul „Viesnik” scrie: Problema admiterii Republicii Populare Chineze în Organizația Națiunilor Unite care, după cum era de presupus, trebuie să fie în centrul discuțiilor la cea de a 9-a sesiune a Adunării Generale, a fost

scoasă de pe ordia de zi chiar la începutul lucrărilor sesiunii. Prima hotărîre celei de a 9-a sesiuni nu poate fi apreciată ca pozitivă. Scoaterea de pîrdinea de zi a actualiei sesiuni a Adurii Generale a problemei cu privire la admiterea Chinei în O.N.U. este șinal puțin justificată decît pînă acum.

# Reluarea relațiilor normale între R. P. Cineză și Nepal

NEW DELHI 29 (Agerpres). — Potrivit relațiilor Biroului indien de informații, primul ministru Koirala și ministrul Afacerilor Externe al Nepalului, Regmi, au

salutat cu bucur hotărîrea guvernului R.P. Cineze de reluarea relațiilor normale cu Nepalul.

# PE SCURT

● Într-un interviu acordat revistei americane „United States News and World Report” primul ministru francez, Mendès-France, s-a pronunțat că un adept al politicii de forță în relațiile internaționale și ca partizan al sprijinirii armamentelor puterilor occidentale El s-a declarat pentru reînarmarea Germaniei occidentale. Mendès-France a recunoscut totuși că această idee este foarte nepopulară în Franța și a declarat că dacă propunerile sale nu vor fi acceptate la conferința de la Londra el nu este sigur că va putea obține aprobarea Adunării Naționale franceze pentru reînarmarea Germaniei occidentale.

● Agenția France Presse anunță moartea senatorului american McCarran, membru al partidului democrat, autorul legii tipic fasciste, care prevede controlarea așa-zisei „activități subversive” și desființarea tuturor organizațiilor democratice.

# Proiectele de construire a Panteonului din Moscova

MOSCOVA 29 (Agerpres). — TASS transmite:

La 28 septembrie, la Casa arhitecturală din Moscova au fost discutate proiectele de Panteon — monument al gloriei eterne a marilor oameni din Țara Sovietică. După cum s-a mai anunțat, Panteonul va fi construit la Moscova pentru a eterniza amintirea marilor conducători — Vladimir Ilici Lenin și Iosif Visarionovici Stalin — precum și a eminenților activiști ai Partidului Comunist și al Statului Sovietic, înnumărați în Piața Roșie lîngă zidul Kremlinului.

Concursul pentru cel mai bun proiect de Panteon a fost deschis în vara acestui an. Cu elaborarea propunerilor preliminare de proiect au fost însărcinați zece dintre cei mai de seamă arhitecți sovietici: Ivan Iolovski, Lev Rudnev, Arkadi Mordvinov, Alexandr Vlasov, Boris Mezentsev și alții.

Expoziția proiectelor de Panteon întocmit de acești arhitecți și discutarea lor au stîrnit un viu interes în cercurile artistice. Participanții la discutarea proiectelor le-au supus unei analize critice detaliate. Ei au subliniat că prin aceste proiecte s-a făcut începutul în căutarea rezolvării cuvenite a importantei sarcini creatoare puse în fața arhitecturii sovietice.

La lucrările viitoare de construire a Panteonului vor lua parte cercuri largi de arhitecți din Țara Sovietică.

# Primul avion fabricat în R. P. Chineză

PEKIN 29 (Agerpres). — China Nouă transmite: Primul avion fabricat în R.P. Chineză a coperșun tuturor cerințelor în cursul probelor efectuate în timpul două luni. Această realizare marchează începutul plin de succes al producției industriale de avioane a R.P. Chineze. Primul zbor a fost făcut la 26 iulie în fața oficialităților.

# Succesul pavilionului R. P. R. la Tîrgul internațional de la Leipzig

BERLIN 29 (Agerpres). — Ziarele germane publică numeroase articole în care se subliniază marea succes de care s-a bucurat pavilionul Republicii Populare Romine la Tîrgul internațional de mostre de la Leipzig.

Presă a consacrat pagini întregi descrierii stăndurilor de produse ale Republicii Populare Romine.

Ziarul „Berliner Zeitung” se ocupă de produsele tehnice expuse de R.P.R.: „Romina, care înainte de cel de al doilea război mondial importa instalații și utilaj petrolifer, scrie ziarul, astăzi, nu numai că poate face față nevoilor sale interne, dar are posibilitatea să și exporte asemenea utilaj”.

Ziarul „Berliner Sonntag am Abend” publică fotografii reprezentînd aspecte ale pavilionului românesc printre care și uriașă sondă de 40 m. expusă în cadrul acestui pavilion.

Numeroase alte ziare se ocupă de stăndurile celorlalte ramuri ale industriei grele rominești, subliniind ca un succes deosebit al economiei rominești faptul că ea produce în prezent tractoare, motoare, mașini grele, aparate electrice complicate etc.

Produsele industriei ușoare au atras de asemenea atenția vizitatorilor. Presă germană arată că produsele industriei de confecții, de pielărie, alimentare etc. au trezit un viu interes, distingîndu-se prin calitatea lor. Ziarul „Leipziger Volkszeitung” arată că produsele expuse au fost apreciate în mod deosebit de vizitatori.

Același ziar subliniază că „datorită marilor succese obținute de economia romină, la Tîrgul de la Leipzig s-au interesat de produsele rominești nu numai țările prietene din lagărul democrat, ci și reprezentanți ai firmelor din țările capitaliste”.

Făcînd un bilanț al succesorilor obținute de pavilionul Republicii Populare Romine la Tîrgul de la Leipzig, ziarul „Das Volk” arată că realizările industriei din R.P.R., care au umplut pe tot vizitatorii, constituie o oglindă vie a mărețelor eforturi desfășurate de poporul romin în opera de construire a socialismului.

„Sub soarele libertății, care a răsărit acum zece ani în România, poporul acestei țări merge înainte cu pași hotărîți și siguri, scrie ziarul. Pavilionul românesc a constituit o dovadă grăitoare a muncii creatoare a maselor populare din R.P.R.”.

# Concerte simfonice

Azi 30 septembrie postul de radio emite pe 351 metri lungime de undă două concerte simfonice.

La ora 9 programul cuprinde: Concertul nr. 2 în fa minor pentru pian și orchestră de Chopin și Serenada pentru orchestră de coarde de Dvorak.

La ora 22.45—23.55 cîntă orchestra simfonică Radio. În program: Overtura „Coriolan” de Beethoven, Concertul pentru violoncel și orchestră de Lalo și Simfonia I-a în mi bemol major de George Enescu.

# SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Național „I. L. Caragiale” (Comedia): Matei Aililo sau Căruța cu paiale; Național „I. L. Caragiale” (Studio): Nunta lui Krencsin; Armatei (B-dul Gral Magheru): Furtună de primăvară; Armatei (Calea 13 Septembrie): Prînzul; Teatrul Evreesc de Stat: Cu sare și pipier (la grădina din sat); Mircea Vodă nr. 5): Ansamblul de Estradă al R.P.R. — Sî cînte muzica (la sala teatrului din Calea Victoriei).

CINEMATOGRAFIE: Patria: Scrisoare elfrată; Republica: Asaltul fortului din muntii; București: Intrăre întră popoare; Grădina „Progres”; Intr-un port îndepărtat; Alex. Popov: Fetele din piața Spaniei; I. C. Frimu: Copiii străzii; Maxim Gorki: Complexul sportiv G.M.A.; Vîlcea pe strada nr. 13; Prietenul meu Pierre; Timpuu Noi; Pămînt roditor; La răsărit de Marea Caspică; Trei saci cu vînturi; Lumina; Gh. Doja: Preludiul gloriei; 8 Martie: Inima noastră; Unirea; Martie sperante; Victoria; O noapte la Venetia; Cultural: Aventură la Marienstadt; Constantin Davila; Pulbere argintie; Alex. Sălaș: Căltorile îndepărtate; Flacăra; Concert internațional; Intreceri sportive prietenești; T. Vindimirescu: Fala cu pîrul cărunt; Munca; Sevastopol km. 4; Artă: Echipa de estradă nr. 1; M. Eminescu: Căștările ciudate; Miorita; Suflete zburătoare; Mosilor; Poemul dragostei; 23 August; Alexei; Donca Simo; Tîndra gardă; (tembele serii); Ilie Pintilie; În vîrtul dansului; 8 Mal; Fantan la Tulpe; Volga; Primăvara; Vasile Roșii; Popul; I. Maș; Un război răsunător; Ocolenutul lui Răkoczi; N. Bătescu; Poarta nr. 6; Olga Bancic; Balada Siberiei.

# Primirea de către Mao Tze-dun a unor delegații guvernamentale

PEKIN 29 (Agerpres). — China Nouă transmite:

Președintele Republicii Populare Chineze, Mao Tze-dun, a primit la 28 septembrie delegația guvernamentală a R.P. Polone, în frunte cu Boleslaw Bierut, prim-secretar al C. C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, care a sosit la Pekin pentru a lua parte la sărbătorirea celei de a 5-a aniversări a proclamării Republicii Populare Chineze.

La primire au fost, de asemenea, pre-

zenți Liu Șao-ți, Ciu En-lai, Lin Bo-ciun, Cen Iun, Li Fu-ciun și Șen Ian-bin.

PEKIN 29 (Agerpres). — China Nouă transmite:

Președintele Republicii Populare Chineze, Mao Tze-dun, a primit la 28 septembrie delegația guvernamentală a Republicii Populare Democratice Coreene, în frunte cu mareșalul Kim Ir Sen.

Delegația a fost invitată să ia parte la sărbătorirea celei de a 5-a aniversări a proclamării Republicii Populare Chineze. La primire au fost de față Liu Șao-ți,

Ciu En-lai, Cen Iun, Pin De-huai, Pin Cen și Cen Șu-tun.

PEKIN 29 (Agerpres). — China Nouă transmite:

La 28 septembrie a sosit la Pekin delegația guvernamentală a Republicii Populare Albania care va participa la sărbătorirea celei de a 5-a aniversări a Republicii Populare Chineze. Delegația este condusă de Behar Shytilla, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Albania.

tului Cijan Si-jo; ministru al Ocrotirii Sănătății Li De-luan; președintele Comitetului pentru Cultură Fizică și Sport He Lun; președintele Comitetului pentru Problemele Naționalităților Ulanfu; președintele Comisiei pentru problemele chinezilor din străinătate He Sian-nin; șef al Secretariatului Consiliului de Stat Si Cijun-siun.

Sesiunea a aprobat lista propusă de președintele Republicii Populare Chineze. Mao Tze-dun, a Comitetului de Stat al Apărării, compus din 15 locțiitori ai președintelui Comitetului și 81 membri (potrivit Constituției R.P. Chineze, președintele R.P. Chineze este și președinte al Comitetului de Stat al Apărării). În afară de aceasta, sesiunea Adunării reprezentanților populari din întreaga Chină a aprobat componența Comisiei pentru problemele naționalităților (președinte — Liu Ghe-pin), Comisiei pentru propuneri legislative (președinte — Cijan Șu-tun) și Comisiei bugetare (președinte — Liu Lantao).

Președintele Mao Tze-dun a salutat cu căldură pe oaspeții sosiți în China. Expresîndu-le recunoștința pentru sentimentele lor de prietenie, el a tostat în sănătatea tuturor celor prezenți și pentru consolidarea continuă a prieteniei reciproce, pentru consolidarea păcii în întreaga lume.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă de căldă prietenie.

# Componența guvernului popular central al R. P. Chineze

PEKIN 29 (Agerpres). — China Nouă transmite:

În cadrul ședinței de încheiere a lucrărilor primei sesiuni a Adunării reprezentanților populari din întreaga Chină, prezidată de președintele Mao Tze-dun, premierul Ciu En-lai a dat citire propunerii cu privire la componența guvernului. Lista a fost aprobată în unanimitate.

Potrivit hotărîrii luate, guvernul R. P. Chineze are următoarea componență: Premier al Consiliului de Stat, Ciu En-lai.

Locțiitorii al premierului: Cen Iun, Lin Biao, Pin De-huai, Don Siao-pin, Don Tzi-huei, He Lun, Cen I, Ulanfu, Li Fu-ciun și Li Sian-nian.

Ministri: ministru al Afacerilor Interne Se Tziue-țai; ministru al Afacerilor Externe Ciu En-lai; ministru al Apărării Pin De-huai; ministru al Securității Publice Lu Jui-țin; ministru al Justiției Și Lian; ministru al Controlului Tian In; președintele Comitetului de Stat al Planificării Li Fu-ciun; președintele Comite-

tului Construcției Naționale Bo I-bo; ministru al Finanelor Li Sian-nian; ministru al Alimentației Cijan Nai-ți; ministru al Comerțului Tzen Șan; ministru al Comerțului Exterior E Tzi-ciu-an; ministru al Industriei grele Van Hao-șu; ministru al Ministerului Nr. 1 al Construcției de Mașini Huan Tzin; ministru al Ministerului Nr. 2 al Construcției de Mașini Cijao Er-ju; ministru al Industriei Combustibilului Cen Iui; ministru al Geologiei Li Si-guan; ministru al Construcțiilor Liu Siu-fin; ministru al Industriei Textile Tzian Guan-nai; ministru al Industriei Lgoare Tzia To-fu; ministru al Industriei Locale Sa Tian-li; ministru al Căilor Ferate Ten Dai-uan; ministru al Comunicațiilor Cijan Bo-țun; ministru al Poștelor și Telegrafului Ciju Siue-fan; ministru al Agriculturii Liao Lu-an; ministru al Silviculturii Lian Si; ministru al Economiei Apelor Fu Tze-i; ministru al Muncii Ma Ven-ju; ministru al Culturii Șen Ian-bin; ministru al Învățămîntului Superior Ian Siu-fin; ministru al Învățămîn-

tului Cijan Si-jo; ministru al Ocrotirii Sănătății Li De-luan; președintele Comitetului pentru Cultură Fizică și Sport He Lun; președintele Comitetului pentru Problemele Naționalităților Ulanfu; președintele Comisiei pentru problemele chinezilor din străinătate He Sian-nin; șef al Secretariatului Consiliului de Stat Si Cijun-siun.

Sesiunea a aprobat lista propusă de președintele Republicii Populare Chineze. Mao Tze-dun, a Comitetului de Stat al Apărării, compus din 15 locțiitori ai președintelui Comitetului și 81 membri (potrivit Constituției R.P. Chineze, președintele R.P. Chineze este și președinte al Comitetului de Stat al Apărării). În afară de aceasta, sesiunea Adunării reprezentanților populari din întreaga Chină a aprobat componența Comisiei pentru problemele naționalităților (președinte — Liu Ghe-pin), Comisiei pentru propuneri legislative (președinte — Cijan Șu-tun) și Comisiei bugetare (președinte — Liu Lantao).

# Recepția oferită de Ciu En-lai în cinstea delegațiilor străine de activiști pe tărîm social și cultural

PEKIN 29 (Agerpres). — CHINA NOUA transmite: